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Цього року на державному рівні було відзначено 140-річчя від дня 

народження видатного українця, інтелектуала, державного, наукового, 

громадського і церковного діяча ХХ ст. Івана Івановича Огієнка. На 

Житомирщині 2022 рік було проголошено роком І. Огієнка. Це сприяло 

об’єднанню усіх зацікавлених осіб навколо вшанування 140-ої річниці від 

дня його народження та 50-річчя від дня смерті. Стартом відзначення 

ювілейних дат І. Огієнка ще у 1992 році стало містечко Брусилів, де 30 років 

тому сесією районної ради було прийнято рішення про відзначення 

ювілейних дат та кожну з них визначати як роком славетного земляка. 

Тепер великий брусилівець відомий у всіх куточках планети, де 

проживають українці як вчений-мовознавець, педагог, історик, богослов, 

етнограф, перекладач і публіцист, поет і прозаїк, доктор філософії, професор, 

який приходить до нас Днями Івана Огієнка. Ще на початку року, в січні, 

організовуємо рядзаходів: день народження – 14 січня, День Соборності 

України – 22 січня, де на Софіївському майдані він був організатором 

проведення акту Соборності. Присудження премії його імені в березні в 

благословенному місті, де народився світоч нашої культури, набуло 

особливої ваги. 

Брусилівці гордяться і свято бережуть ім’я знаного земляка, бо ще в 

п’ятнадцятирічному віці він надрукував краєзнавчу розвідку про містечко, де 

народився і пройшли його дитячі роки. 

Завдяки таланту та небайдужості І. Огієнка 

мешканці Брусилова та навколишніх сіл 

мають передусім створену на архівних 

матеріалах цікаву та доступно написану 

історію свого краю від найдавніших часів до 

періоду юності автора. Тут описана правдива і зболена розповідь про важку 

долю земляків. 

Нещодавно у Брусилові відбулися урочистості з нагоди 140-річного 

ювілею. Учасники зібрання пройшлися від обійстя Огієнків до історичного 
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музею, названого на його честь. Місцеві священики здійснили богослужіння 

у реставрованому храмі Святого Воскресіння. 

Освячення його було здійснено під проводом 

Митрополита Єпіфанія, який взяв участь у 

нагородженні щорічних лауреатів 

Всеукраїнської премії імені Івана Огієнка, 

якими стали Ірен Роздобудько (в галузі 

літератури), Олег Баган (в галузі науки), Василь Чепурний (в галузі освіти) та 

Світлана Масловська, Петро Даценко (в галузі громадської, політичної та 

духовної діяльності), Юрій Нагулко (в галузі мистецтва). 

Не стала осторонь і бібліотечна спільнота Брусилівщини, пожвавивши 

свою роботу. Ще з 2012 року, коли вперше було проголошено роком Івана 

Огієнка, стежки бібліотечних працівників стелилися в навчальні заклади з 

Огієнківськими читаннями. В цьому ж році було видано фотоілюстрований 

буклет «Бережімо все своє рідне, українське» – путівник у життя та творчість 

І. Огієнка, як данина шани і поваги йому за щиру любов до України. В 2022 

році працівники установ взяли участь у святі колядок, що відбулося 14 січня 

в селищному Будинку культури, приуроченому до 140 - річчя від дня 

народження І. Огієнка, митрополита Української автокефальної православної 

церкви Іларіона, людини, котра все життя була духовним світочем 

української нації. До фестивалю бібліотекарями були підібрані колядки, 

щедрівки, які звучали у виконанні аматорів клубних установ та парафіян 

різних конфесій. До фестивалю колядок, щедрівок, який мав назву «Коляда 

Івану Огієнку», бібліотекарями була представлена книжкова виставка творів 

І. Огієнка та літератури про нього. 

Для учнів 10-го класу Брусилівського ліцею № 1 ім. І. Огієнка 

працівниками відділу обслуговування користувачів ЦПБ ім. Г. М. Ткаченка 

було підготовлено та проведено комплексний захід за темою «Іван Огієнко – 

життя віддане Україні», який містив виставку-перегляд «Творча спадщина 

Івана Огієнка», презентацію творів письменника, проведення інтелектуальної 
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гри «Хто такий Іван Огієнко». Під час заходу старшокласники багато 

дізнались нового про свого всесвітньо відомого земляка, чий життєвий і 

творчий шлях, любов до України та плідна діяльність для її розбудови було і 

є прикладом для наслідування майбутніми поколіннями. 

Для учнів 7-го класу ліцею ім. Г. О. Готовчиця бібліографом був 

проведений огляд основних праць, які є в книгозбірні, зроблена викладка 

літератури «Невтомний сіяч на українській ниві». Слухачів також було 

ознайомлено з життєвим та творчим шляхом славетного земляка і 

продемонстровано фільм «Іван Огієнко».  

Для працівників та відвідувачів 

Брусилівського центру зайнятості було проведено 

презентацію творів Івана Огієнка. Цікавою була 

інформація про започатковану професором М. 

Тимошиком бібліотечну серію фундації ім. 

Митрополита Іларіона (І. Огієнка) «Запізніле 

вороття». Присутні ознайомились з біографією, 

тією частиною творчого доробку славетного 

земляка, який потрапив в Україну з Канади. 

Крім того присутні ознайомилися з працями І. Огієнка: «Українське 

монашество», «Тарас Шевченко», «Розіп’ятий Мазепа», «Богдан 

Хмельницький», «Рятування України», «Рідна мова», «Історія української 

літературної мови», «Слово про Ігорів похід». Завдяки М. Тимошику була 

перевидана книга «Брусилів та його околиці», колись написана І. Огієнком. 

Відвідувачі не лише уважно слухали та ставили питання, а ще й виявили 

бажання взяти видання додому для більш детального ознайомлення. 

Масовий захід «День знайомств з книжковими надбаннями І. Огієнка», 

організований та проведений в читальній залі ЦПБ для старшокласників, 

сприяв донесенню інформації про видатного земляка та акцентував увагу 

аудиторії на його літературному обдаруванні. Присутні мали змогу почути 

багато цікавого про премію І. Огієнка, яка була заснована ще 40 років тому. 
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В співпраці з вчителями української мови та літератури для учнів 8-го 

класу проведено обговорення творів І. Огієнка, зокрема таких як:  «Наш бій 

за державність», драматичну поему «Вікові наші рани» та «Невинна кров». 

Також було ознайомлено учнів з дослідженою та перекладеною зі стародруку 

І. Огієнком пам’яткою історії героїчного минулого життя наших предків 

«Слово про Ігорів похід як літературна та історична пам’ятка старовини».  

Пам’ятка давньоруської літератури «Слово…» була перекладена та 

переспівана багатьма українськими авторами та лише І. Огієнком подана у 

віршованій формі. Це викликало живий інтерес молоді до твору та спонукало 

до запитань. 

До Дня української писемності та мови на 

гуртковому занятті провели захід в ліцеї № 1, який 

мав назву «Уроки Івана Огієнка». Учні озвучили мовні 

заповіді І. Огієнка, які він адресував українцям. 

Присутні ознайомились з працею «Українська 

культура», якій виповнюється 115 років з часу 

написання. Це вартісне видання в Україні вийшло 

двохмільйонним накладом і стало навчальним 

посібником з народознавства. До цього ж свята була приурочена книжково-

ілюстрована виставка «Письмо промовляє устами покоління», епіграфом до 

якої було взято слова І. Огієнка, як найвизначнішого славіста світу «Для 

одного народу – одна літературна мова і один правопис». Щоб учні осягнули 

велич особистості Івана Огієнка, для старшокласників підготували перелік 

його уподобань, який викликав захоплення і подив: поет, прозаїк, дослідник 

народної культури, автор численних перекладів та богословських книг, 

вчитель і професор, редактор і видавець, публіцист, оратор-проповідник, 

бібліограф, організатор культурно-освітнього життя та ієрарх церкви. І все це 

було досягнуто лише виключно завдяки працелюбності людини, яка здолала 

найскладніші перешкоди в досягненні мети та стала в рівень з 

найяскравішими світочами людства. Ця інформація була цікавою для 
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присутніх, викликала ряд питань, відповіді на які можна було знайти в 

представлених і рекомендованих виданнях спадщини І. Огієнка. 

У поетичній п’ятихвилинці «Землі Брусилівської славне ім’я», яка була 

проведена в читальній залі бібліотеки, прозвучали поетичні твори І. Огієнка 

«О краю мій милий», «Не вірю», «Доволі», «Могутній орел». Представили 

поетичний твір «Не питай», який був покладений на музику і згодом став 

народною піснею. У різних куточках України лунала ця пісня по містах і 

селах попри всілякі заборони, хоч автор слів був довгий час невідомий. 

Працівники ЦПБ щороку проводять ряд цікавих заходів з питань 

краєзнавства. Головним напрямком у цьому році була популяризація 

літературної та наукової спадщини великого земляка та досліджень про 

нього: відокремлено відповідний фонд, створено інформаційне досьє, цікава 

інформація містилася у краєзнавчому куточку. 

До всіх заходів, які вшановують його пам’ять, готуються виставки-

перегляди. Епіграфом є слова І. Огієнка: «Люби як матір рідний край», 

«Боліло серце рідним краєм», «Блаженна людина, що любить свій край», 

«Бережіть своє рідне, українське». Книжкова виставка «Україно моя, я з 

тобою на світі живу» містила епіграф «Немає в людини нічого наймилішого 

над свою батьківщину, над свою рідну землю» (І. 

Огієнко). 

Для учнів ліцею працівники бібліотеки провели 

захід за книгою Івана Огієнка «Містечко Брусилів та 

його околиці», якій в цьому році відзначили 110 

річницю від дня написання. Любов до рідного краю 

проявлялась у І. Огієнка ще з дитинства, а впродовж 

1913 р. на сторінках повітової газети «Радомислянин» 

ним було опубліковано більше 30-ти заміток про історію Брусилівщини та 

життя земляків. 

І. Огієнко був одним з тих велетнів, хто допомагав формувати націю, 

аби забезпечити їй належне місце у сім’ї Європейських народів. Вчений 
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вважав, що у формуванні національного характеру обов’язковим є виховання 

таких цінностей, як мораль, честь, гідність, працьовитість, справедливість та 

християнська доброзичливість. Ці питання були висвітлені на масовому 

заході «В кожній людині природа проростає або злаками, або бур’янами», у 

якому взяли участь учні та педагоги місцевого ліцею. Обговорювали питання 

людської моралі, совісті, любові до своєї землі, праці, 

пошани до старших. Зачитували рядки з віршів І. 

Огієнка. Цікавою для присутніх була інформація про 

переклад Біблії з оригіналу давньоєврейської мови на 

українську, яка містить 1529 тис. сторінок. 

Зачитувались уривки з поеми автора «Святая Біблія 

одвічна», де розкривались ці питання.  

Учасникам заходу була презентовали Біблію, 

підписану І. Огієнком, яка була видана в Лондоні 1962 року. Нині це 

унікальне видання знаходиться у Брусилівському історичному музеї. 

Підсумковим заходом роботи бібліотеки з популяризації творчого 

доробку І. Огієнка був урок вшанування видатного земляка. Тема заходу – 

вислів І. Огієнка: «Я все зробив, що міг, решту дороблять наступники». 

 

  

Методист  НМВ         З. І. Димарчук 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


